

## 基层述说

Oil Marketing Weekly

男孩晕倒油站  
员工及时救助

□许巨文/口述 于海玲/整理

我是安徽阜阳石油临泉西郊加油站加员。

日前,我夜间值班巡查加油站区时,在加油站南侧出入口处发现一个男孩躺在地上。我立即跑过去,多次试图唤醒他,但他都没有应答,像是陷入了昏迷。

当时站前车来车往,我担心进站车辆转弯看不到地上的孩子,但又不敢轻易挪动他,于是就蹲在地上一边守护他,一边迅速拨打110报警电话和120急救电话。

很快,救护车赶到我站。由于抢救及时,孩子恢复了意识,我悬着的心这才放了下来。原来,男孩和妈妈赌气离家出走,由于没吃饭,又饿又冷晕倒在加油站门口。

我们迅速与他的母亲取得联系。赶到我站后,看到孩子安然无恙,男孩的母亲连连向我道谢。这时,民警也赶到我站,询问情况后对家长和孩子进行了教育,并严肃地说:“要不是中国石化员工及时救助,孩子很容易发生事故。”临走时,他们对我的做法给予高度赞扬。

挂车突冒浓烟  
迅速消除隐患

□冯艳玉/口述 黄妙丹/整理

我是广东肇庆石油广宁服务区加油站站长。

“站长,你看那辆刚停下来的大挂车是不是在冒烟?”前不久的一天下午,我正在为一辆客车加油,突然听到员工陈自力大声呼喊。我抬头一看,在服务区入口处停靠的一辆大挂车驾驶室后正冒出浓烟,司机仍坐在驾驶室内似乎并不知情。

见状,我一边跑向冒烟车辆,一边组织员工启动应急预案。“大哥,您车辆在冒烟,快下车!”我大声拍打车窗提醒大挂车司机。当时,他正在车上与人视频聊天,听到我说“冒烟”二字,立即打开车门跳下车。

这时,只听“砰”的一声响,伴随着一股刺鼻的气味,大挂车的机油盖和水箱突然爆裂,把我们吓了一跳。陈自力刚好把35公斤灭火器推了过来,对准冒烟处喷射。我立即拨打119火警电话申请救援,同时拉来消防水带对大挂车进行喷淋降温。经过十几分钟的努力,大挂车终于不再冒浓烟。随后,我带领员工清理现场,彻底消除隐患。

车辆景区抛锚  
员工热心送油

□王智喜/口述 孙宗奎/整理

我是安徽池州石油九华山加油站站长。

前不久的一天傍晚,九华山上北风萧瑟。我正准备下班,突然办公室的电话铃声响起,电话那头传来客户焦急的声音,让我为她送点98号汽油。

原来,这位客户从外地到九华山游玩,没想到车辆在距离我站12公里处的凤凰松景区断油了。她多方求助,最终找到我站电话。眼看天快黑了,我让她把身份证件拍照给我。随后,我在视频监控下帮她办理散装油品加注登记手续,接着载着50元98号汽油奔赴她的车辆抛锚处。

与车主碰面后,我帮她的车辆加油品。接着,我又带她回到油站把油箱加满。临走时,客户连连向我道谢,还拿出几张百元钞票递给我,说是辛苦费。我婉拒道:“帮客户解决困难是我应该做的,您不必客气。以后出门,您记得检查车辆油箱余油。”

车辆油箱渗油  
快速规范处理

□曹晶晶/口述 王敏/整理

我是湖北十堰石油竹溪关加油站员工。

“哪来的汽油味儿?”近日,我正在为一辆轿车加油,突然闻到一股刺鼻的气味。我放下油枪、环顾四周,并没有发现可疑之处。于是,我蹲下来往车底一看,发现地上有一摊汽油。

“不好,客户车辆的油箱渗油了。”见状,我立即让站长切断加油机电源,并喊来站里的其他员工一起将渗油车辆推离油站。接着,我们提上锯桶,装上消防沙,用消防沙覆盖油迹,并熟练地收集、清理。最后,我们将收集的油沙存储在指定容器内。为确保轿车安全,我还主动为渗油车辆车主联系了修理厂。

“今天多亏你们帮忙,不然我都没有发现车辆渗油。若没有及时处理,后果将不堪设想。中国石化员工好样的!”看到我们快速规范地帮他处理了车辆渗油事故,车主连连道谢。

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 喜迎党的二十大

## 湖北武汉知音湖畔、火神山旁 打卡全国首座加油站抗疫教育基地

□熊海 陈艺婷 胡帆文/图

**湖北武汉石油知音加油站**

● 名 称 湖北武汉石油知音加油站

● 定 位 武汉市蔡甸区知音湖大道(武汉火神山医院北侧)

● 特 色 建有全国首座加油站抗疫教育基地

● 成 绩 2021年成品油销量比上年增长75%  
非油销售额比上年增长110%

2021年1月20日，湖北武汉石油知音加油站正式建成并投入使用。该站位于武汉市蔡甸区知音湖大道，距离知音湖平湖秋月观景点不到400米，湖光山色相映成趣。

说起知音加油站站名的由来，站长李郑军侃侃而谈：“知音加油站1公里外的知音湖边上就是马鞍山麓，保留了春秋时期贤人钟子期的坟冢，其坐北朝南寓意子期守望着知音伯牙的乘船。”一方水土养一方人，受“知音文化”的浸染，李郑军和员工知人重情，真诚对待每一位在加油站相遇的客户。

湖北武汉石油知音加油站位于知音大道，距离知音湖平湖秋月观景点不到400米，湖光山色相映成趣。

说起知音加油站站名的由来，站长李郑军侃侃而谈：“知音加油站1公里外的知音湖边上就是马鞍山麓，保留了春秋时期贤人钟子期的坟冢，其坐北朝南寓意子期守望着知音伯牙的乘船。”一方水土养一方人，受“知音文化”的浸染，李郑军和员工知人重情，真诚对待每一位在加油站相遇的客户。

<div style="text-align: center